

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 17 de diciembre de 1963

Буэнос Айрес, вторник 17 декабря 1963 года № 725

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

230. РЕАКЦИЯ КРЕМЛЯ НА УБИЙСТВО ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ. — “ХИМИЧЕСКАЯ ИСТЕРИЯ”. — НОВЫЙ ПРОВАЛ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ В КОНГО. — ЛИКВИДАЦИЯ ТРЕХ ТАЙНЫХ КАТОЛИЧЕСКИХ МОНАСТЫРЕЙ ВО ЛЬВОВЕ

Сейчас еще рано говорить о влиянии последствий убийства през. Кеннеди на ход мировых событий, но уже можно определить то впечатление, которое оно произвело на нашей родине. Более поздние знатоки международной политики невольно вспоминают те неисчислимые последствия, которые имели для всего мира убийство австрийского эрцгерцога Франца-Фердинанда юным Гаврилой Принципом 15-го июня 1914 года: небывалая четырехлетняя мировая война, крушение четырех империй — России, Германии, Австро-Венгрии, Турции, созданные королевства Югославия, Израиль (хотя бы временно под британским мандатом) и ряда арабских государств в Азии на развалинах Османской империи и, главное, захват власти большевиками на нашей родине, изменившие весь ход мировой истории!

Трагедия в Далласе не входит в пределы моих статей о нашей родине, но ее последствия должны отозваться (как? — Богу ведомо) на всей международной политике, а потому коснутся и СССР.

Все данные следствия, вызвавшего резкую критику печати всего мира, все же уже выявили, что несомненный убийца Освальд, так загадочно погибший от руки таинственного Рубинштейна, принадлежал к коммунистической партии, если не формально, то по убеждениям и после службы в морской пехоте, покинув которую со скандалом, прожил год в Минске. Американца из морской пехоты не так легко примут в СССР и не позволят ему поселиться в Минске в пределах тщательно закрытой для иностранцев пограничной полосы. Мне хорошо известно, что даже пользующиеся известным доверием иностранные коммунисты, желающие обосноваться в СССР, проживают обычно в Москве, если работают во всяких полусекретных филиалах формально ликвидированного Коминтерна под руководством секретаря ЦК по руководству иностранными компартиями Бориса Николаевича Пономарева. Если же они работают в промышленности, то их посылают на стройки и заводы Урала или Сибири и не пускают в пограничную полосу на постоянное жительство. Но Освальд поселился, как очень благонадежное лицо в Минске, там женился на советской гражданке и через год, при помощи благодушного американского сенатора, смог вернуться вполне легально в Соед. Штаты. Что американцы по глупости приняли этого заядлого коммуниста, как возвратившегося блудного сына, мне понятно; но гораздо более заставляет задуматься вопрос: раз он отказался в 1961 году от американского подданства и хлопотал о советском, то почему через год советские органы надзора за иностранцами так охотно отпустили его и разрешили ему взять с собой жену, которая осталась и после брака по законам СССР советской гражданкой. Значит его перед в Соединенные Штаты соответствовал целям и видам на будущее ЦК КПСС. Дальше неважно, какие он мог иметь первоначально директивы; вовсе не следует думать, что его

послали убить президента, который успешно договаривался с Хрущевым. Но дальше советский агент — фанатичный коммунист мог связаться с филокастристами, которые ежедневно совершают террористические акты в Венецуэле. Затем надо учесть, что убийство президента Кеннеди, видимо, смутившее Хрущевскую шайку, вызвало явное одобрение Мао Дзе. Недаром в Пекинском органе компартии появилась отвратительная карикатура, изображающая умирающего на земле президента, царапающего в предсмертных судорогах песок. В Варшаве на конференции “сторонников мира” в присутствии советской делегации, возглавляемой писателем и членом ЦК Александром Евдокимовичем Корнейчуком (в ее состав входит митрополит Крутицкий Пимен (Изюков), китайская делегация осталась сидеть, когда почтили вставанием память президента, а после слов соболезнования председателя — польского коммуниста Длусского, глава китайской делегации Танг-Минг-Чао пошел на трибуну и заявил: “Вместо того, чтоб почитать память американского президента, нам следовало бы почитать память всех мужчин и женщин, героически погибших в борьбе за мир против американских агрессоров и расистов”. Другими словами, кит. компартия солидаризировалась с убийцей президента.

Кастро выступает с нелепыми речами, испуганно оправдываясь и уверяя, что фанатик-коммунист не стал бы стрелять из ружья, а прибег бы к пистолету или кинжалу; он бы не стал отречься от своего акта, если бы считал его героическим! На это можно ответить, что по обстановке легче было убить из окна из дальнебойного ружья, чем подойти к ехавшей и охраняемой машине для выстрела в упор или удара кинжалом. В Венецуэле террористы-кастристы не брезгают ружьями, наряду с пистолетами и гранатами.

Но в СССР убийство президента вызвало растерянность: Хрущев привык с ним вести переговоры, которые теперь технически облегчаются прямым телефоном Москва — Вашингтон. Джонсон считается в Москве менее расположенным к компромиссам, чем Кеннеди. К нему надо еще приспособиться Хрущеву, Громыке и Добрынину. Пока на похороны поехал изворотливый А. И. Микоян, который беседовал наедине с новым президентом.

Забавно, что в отдельности от Никиты телеграмму соболезнования вдове президента послала его супруга, почему-то подписавшая телеграмму “Нина Петровна Хрущева”. Это показатель абсолютной безграмотности, ибо по-русски никогда не подписываются отчетливо. Государи и Высочайшие Особы, к которым Нина себя нагло приравнивает, подписывают только имя, а президент, министры и дипломаты подписываются фамилией.

Советская печать помещает много лживых сведений: сначала пытались доказать, что Освальд подослан врагами политики равноправия — расистами. Но, как же расист, фашист, враг негров

поехал в Россию, там женился на комсомолке и по своим первым признаниям был и остался коммунистом. Затем стали говорить, что он связан был с Рубинштейном, но тогда странно заподозрить в еврее антисемита-расиста! Словом, вранье, растерянное и нелепое, встречаем во всех похожих друг на друга советских газетах. Когда выяснилось, что Освальд хлопотал о советском паспорте через сов. посольство в Мексике, куда рассчитывал бежать из Техаса, то стали писать в Москве, что это американские фашисты послали его добиваться визы на въезд в СССР и транзитной визы для поездки через Кубу, чтоб скрыть следы. Выходит, что американские антикоммунисты хотели его скрыть или на Кубе, или в СССР!

В отношении Джонсона Микоян заметил осторожно, что беседа с ним была полезна. По поводу возможности его встречи с Хрущевым, Микоян уклончиво ответил, что этот вопрос должен решить Хрущев, но не добавил, что Джонсон, как и покойный Кеннеди, считает встречу с Хрущевым “преждевременной”, пока СССР не уступит и не покажет на деле свое желание сговориться. Пока же Джонсон будет охранять интересы Соед. Штатов и союзников от Лаоса до Берлина, как сказал в первом своем выступлении перед конгрессом, что вызвало недовольные комментарии в советской печати, а еще более в советских дипломатических кругах.

Похороны Кеннеди передавались прямой передачей в СССР и несомненно произвели большое впечатление на советских зрителей, видевших его церковные похороны и отпевание кардиналом Кешингом.

Убийство американского президента заставило на время забыть о далеко не ликвидированном скандале в Москве с арестом проф. Баргхорна. Теперь известны некоторые детали, которых я не мог еще сообщить в прошлой статье. Баргхорн после месячной поездки по Средней Азии для “изучения советско-

го общественного мнения”, как он честно написал в заявлении с просьбой о выдаче месячной туристической визы, вернулся в Москву и был с прощальным визитом у американского поверенного в делах Вальтера Стесселя. На другой день, перед вылетом на родину, был арестован. В посольстве не беспокоились, ибо думали, что он улетел в Соединенные Штаты. Лишь 12-го ноября ТАСС сообщило на английском языке для внешнего мира (скрывая от русских слушателей), что “Баргхорн, находящийся в Советском Союзе в качестве туриста, арестован недавно в Москве органами государственной безопасности за шпионаж. Следствие по его делу продолжается”. Тогда вернувшийся в СССР к ноябрьским праздникам посол Колер с утра 13-го ноября потребовал его освобождения от зам. мин. иностранных дел Зорина. За два дня 6 раз повторяло посольство это требование, выступил с антисоветской речью в посольстве Штейнбек, объявлен бойкот советской научной делегации в Соед. Штатах. Наконец, грозный окрик Кеннеди напугал Хрущева, который ничуть не боялся протестов Эйзенхауэра после ареста сплывшегося со сбитого самолета Пауэрса.

16-го ноября Громыко вызвал Стесселя и прочел ему заявление, что хотя виновность Баргхорна доказана и он должен был бы предстать перед судом, правительство СССР, учитывая личную озабоченность президента Кеннеди, постановило не предавать его суду, а выслать из СССР. В тот же день его посадили на британский самолет, не предупредив посольство. Случайно были на аэродроме два американских дипломата, видевших, как чекисты доставили его на аэродром, но не разрешили им к нему подойти.

Конечно, по возвращении он сделал подробный доклад своему правительству о том, как его арестовали перед самым отлетом, как он провел советские праздники в заключении, в чем его обвиняли. Но сейчас обстоятельства

✠ Волею Божию 8-го декабря 1963 г. тихо скончалась

ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА ХИТРОВО

урожд. ШЕПЕЛЕВА - ВОРОНОВИЧ

Похороны состоялись 9-го декабря на Британском кладбище.

В сороковой день кончины, в воскресенье 12-го января 1964 года, после Божественной Литургии (около 11 час.), в храме Св. Владимира, в Вижа Бажестер (Сан Мартин 344), будет отслужена

ПАНИХИДА

О чем извещает семья покойной

✠ В воскресенье, 29 декабря, после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена в 40-й день кончины п а н и х и д а по ген.-майоре

МИХАИЛЕ ФЕДОРОВИЧЕ СКОРОДУМОВЕ

Основателе Русского Корпуса и Строителе “Памятника Русской Славы”, о чем извещают его друзья, Изд. и Общество “Обозрение Света и Тьмы”.

Вл. М. Иогансен

